

Švýcarsko zvažuje rozchod se svou politikou neutrality

infokuryr.cz/n/2023/02/02/svycarsko-zvazuje-rozchod-se-svou-politikou-neutrality

kuryr

2. února 2023



Skupina zákonodárců v Bernu chce státům umožnit reexport švýcarských zbraní na podporu boje na Ukrajině.

Skupina švýcarských zákonodárců předložila návrh, který by zemím umožnil dodávat zbraně švýcarské výroby na Ukrajinu. To by oslabilo staletí starou švýcarskou politiku neutrality vůči zahraničním konfliktům.

“Většina výboru je přesvědčena, že Švýcarsko musí přispět k evropské bezpečnosti, což vyžaduje výraznější pomoc Ukrajině,” uvedl v prohlášení bezpečnostní výbor švýcarského parlamentu.

Rozhodnutí by znamenalo významný rozchod se švýcarskou politikou neutrality, ačkoli zastánci trvají na tom, že opatření neporušuje zákon o neutralitě, protože Bern by zbraně přímo nedodával.

Švýcarsko je neutrální minimálně od roku 1815, kdy Bern pomohl jiným evropským mocnostem porazit Napoleona Bonaparta podruhé a naposledy. Od té doby se zemi daří vyhýbat se přímému zapojení do zahraničního konfliktu. Dokonce i během druhé světové války se Bern záměrně rozhodl nestranit, aby nebyl zatažen do války.

Ale válka na Ukrajině tuto politiku podrobila zkoušce. V květnu loňského roku po tlaku Západu švýcarské úřady souhlasily se zmrazením majetku několika stovek sankcionovaných Rusů, včetně prezidenta Vladimira Putina. Bern navíc uzavřel svůj vzdušný prostor pro ruská letadla.

Navzdory těmto změnám zůstává povolení švýcarských zbraní na bitevním poli zatím červenou linií. Švýcarsko loni odmítlo několik žádostí Německa a Dánska o reexport švýcarských zbraní na Ukrajinu. Země v současné době zvažuje podobnou žádost Španělska, ale úředníci v Bernu signalizovali, že madridská petice pravděpodobně nebude schválena.

Pokud by byl návrh přijat, vytvořil by výjimku, která by umožnila reexport švýcarských zbraní do aktivní válečné zóny, pokud jsou použity k boji proti „porušení mezinárodního zákazu použití síly“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: